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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων & Αθλητισμού  

 
Θέμα: Μέτρα για την άμεση στελέχωση της ΣΑΕΚ Νάξου και  την έναρξη του τρέχοντος 

ακαδημαϊκού εξαμήνου 
 

Η ΣΑΕΚ Νάξου (πρώην ΙΕΚ) επαναλειτουργεί στο νησί από τον Σεπτέμβριο του 2014. Σε 

όλα τα έτη της λειτουργίας της εξυπηρετεί ανάγκες για την κατάρτιση και επαγγελματική 

εκπαίδευση καταρτιζόμενων τόσο από το νησί της Νάξου, όσο και από τα γύρω μικρότερα 

νησιά αλλά και από άλλες περιοχές. Οι δυσκολίες και οι ελλείψεις, που δυσχεραίνουν τη 

λειτουργία της αυτά τα χρόνια, είναι τεράστιες και αφορούν τόσο την υποστελέχωσή της από 

μόνιμο προσωπικό, όσο και την πενιχρή χρηματοδότηση και, γενικότερα, τις υλικοτεχνικές 

υποδομές (ελλιπής εξοπλισμός εργαστηρίων, κ.ά.). 

 Την τρέχουσα σχολική χρονιά 2024 – 2025 είναι εγγεγραμμένοι στην ΣΑΕΚ Νάξου 101 

καταρτιζόμενοι, οι οποίοι φοιτούν σε 5 τμήματα (τρία Α’ εξαμήνου σπουδών και δύο Γ’ 

εξαμήνου σπουδών) σε συνολικά τρεις ειδικότητες («Βοηθός παιδαγωγών πρώιμης παιδικής 

ηλικίας», «Τεχνικός εσωτερικών ηλεκτρικών εγκαταστάσεων», «Τεχνικός εφαρμογών 

πληροφορικής»). Το τρέχον ακαδημαϊκό εξάμηνο έχει ξεκινήσει από τις 07/10/2024 για τις 

ΣΑΕΚ όλης της χώρας. Παρόλα αυτά, μέχρι και σήμερα στη ΣΑΕΚ Νάξου τα μαθήματα δεν 

έχουν ξεκινήσει, καθώς παραμένει υποστελεχωμένη, με μόνο τοποθετημένο διοικητικό 

υπάλληλο τον διευθυντή της, η απουσία του οποίου, για οποιονδήποτε λόγο, καθιστά τη 

λειτουργία της σχολής αδύνατη. Μάλιστα, ο διευθυντής εξέδωσε ανακοίνωση πριν λίγες 

μέρες (05/11/24), δηλώνοντας την πρόθεσή του να αποσυρθεί από τη θέση του διευθυντή, 

κάνοντας αίτηση για ανάκληση της απόσπασής του. Ως εκ τούτου, δεν θα υπάρχει κανένα 

άτομο τοποθετημένο στη διοίκηση της ΣΑΕΚ. 

 Εξαιτίας αυτής της κατάστασης, μέχρι σήμερα δεν έχουν τοποθετηθεί εκπαιδευτές για το 

τρέχον εξάμηνο και δεν έχουν ξεκινήσει τα μαθήματα των ειδικοτήτων. Όπως γίνεται εύκολα 

αντιληπτό από τα παραπάνω, η λειτουργία της ΣΑΕΚ Νάξου βρίσκεται «στον αέρα». Οι 

δεκάδες εκπαιδευτές και εκπαιδευόμενοι αγωνιούν για το τι μέλλει γενέσθαι.  

Με βάση τα παραπάνω, ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός:  

- Ποιες ενέργειες θα γίνουν για την άμεση στελέχωση της ΣΑΕΚ και την έναρξη του 

τρέχοντος ακαδημαϊκού εξαμήνου. 

- Επίσης, ποιες ενέργειες θα γίνουν για την αποφυγή παρόμοιων καταστάσεων στο 

μέλλον, με την στελέχωση της ΣΑΕΚ με μόνιμο προσωπικό, με επαρκώς εξοπλισμένα 



εργαστήρια για τις υπάρχουσες ειδικότητες, αλλά και τη διεύρυνσή τους με ειδικότητες που 

ζητούνται από την τοπική κοινωνία (όπως αυτή των Τεχνικών Μαγειρικής Τέχνης – 

Αρχιμαγείρων, των Συνοδών Βουνού, κ.ά.). 

- Τι μέτρα θα παρθούν για την ενίσχυση της επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης 

στο νησί της Νάξου. 

 

Οι Βουλευτές 

Κομνηνάκα Μαρία 

Δελής Γιάννης 

Κτενά Αφροδίτη 

Συντυχάκης Μανώλης 


